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«Во имя жизни на Земле»

Коллектив нашей школы с воодушевлением откликнулся на призыв Мэра г. Москвы Ю.М. Лужкова поддержать программу Года Ребенка в Российской столице.

Участвуя во Всероссийском конкурсе «Во имя жизни на Земле», проводимом в рамках реализации приоритетных программ Правительства РФ в области образования и социальной сфере, наши педагоги уделили особое внимание повышению качества образования, развитию духовно-нравственного воспитания молодого поколения, чувства патриотизма и ответственности за судьбу страны.

8 ноября 2007 года на праздновании Дня Единения и Согласия добрых людей России в Москве, в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя, наш коллектив, как и многие другие, был награжден Дипломом Лауреата этого престижнейшего конкурса. Нам выпала честь побывать в  великолепном зале храма, являющегося одним из главных символов духовного возрождения нашей Державы, пообщаться с коллегами из других школ, с представителями Международного Общественного движения «Добрые Дети Мира», увидеть достойнейших людей России, послушать Праздничный концерт.

Незабываемы впечатления от увиденного и услышанного. Хочется и в дальнейшем работать так, чтобы не уронить честь и достоинство нашего небольшого, но сплоченного коллектива единомышленников, учителей МОУ «Мисцевская ООШ №2». 

Инициативная группа.
