Информация о проведении пробного экзамена по математике для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений Московской области

В целях подготовки к государственной (итоговой) аттестации в новой форме выпускников IX классов общеобразовательных учреждений на территории Московской области 6 апреля 2013 года проводится пробный экзамен по математике.

В пробном экзамене по математике примут участие около 55 тысяч выпускников IX классов. Они более подробно познакомятся с процедурой и технологией проведения экзамена по математике, а также со структурой контрольных измерительных материалов. Экзаменационная работа по математике состоит из трех модулей: «Алгебра», «Геометрия» и «Реальная математика».

Пробный экзамен будет проводиться в пунктах проведения экзамена (ППЭ), которые созданы на базе общеобразовательных учреждений Московской области. Для проведения экзамена подготовлены руководители  и организаторы ППЭ, а также привлечены  общественные наблюдатели.

Экзаменационные работы участников пробного экзамена будут проверять около 2 тысяч подготовленных экспертов территориальных предметных комиссий.

 

