Аналитический отчет

о проведении общественного обсуждения

плана участия в реализации РКПМО

30 августа 2007 года в МОУ «Мисцевская основная общеобразовательная школа №2» состоялось общественное обсуждение плана участия школы в реализации комплексной программы модернизации образования (КПМО).

 В обсуждении приняли участие работники школы, представители общественности, родители учащихся. 
В ходе обсуждения были заслушаны выступления директора школы Александровой Л.Т., от родителей - Малевой Н.Г.,  от общественности – депутата районного совета  Ермиловой Е.Н.
Директор Александрова Л.Т. ознакомила собравшихся с заявкой Московской области на участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования, подробно остановилась на участии  в РКПМО на муниципальном (Орехово-Зуевский муниципальный район) и школьном уровнях, приказами РУО «Об утверждении состава команды для реализации РКПМО по Орехово-Зуевскому району» и включении МОУ «Мисцевская основная общеобразовательная школа №2» в число базовых школ, приказом по школе об утверждении состава команды по реализации РКПМО, обозначила основные направления проекта; раскрыла сущность первых двух направлений- новая система оплаты труда и переход на нормативное подушевое финансирование , рассказала, что основной целью НСОТ является улучшение материального положения и повышение социального статуса работников образования, ознакомила с порядком формирования фонда оплаты труда работников образовательного учреждения, который будет основываться на базовой и стимулирующей части.
У работников школы этот вопрос  обсуждался на заседании педагогического совета, каждый понял, что от результатов работы педагога будет многое зависеть, что распределение стимулирующей части ФОТ зависит от показателей работы. 
Сухачева Т.И., заместитель директора  по УВР, ознакомила  с содержанием третьего направления РКПМО – СОКО,  его  основами и механизмом оценки качества образования.

О  реализации программы развития сети базовых школ слушали Бокову О.В., председателя профкома школы. 

 Баулина Е.В., ответственный за организационное обеспечение и мониторинг, разъяснила необходимость регулярного получения и обработки информации о ходе и результатах РКПМО в целях сравнения фактической деятельности с запланированной и внесения своевременных изменений в программу действий, то есть проведение мониторинга проекта, реализации плана работы со СМИ и общественностью. 
Наибольший интерес у собравшихся вызвал вопрос создания государственно – общественных советов.
Ершова О.Б., ответственный за подготовку и проведение выборов в управляющий совет, отметила, что в настоящее время в целях развития демократического, государственно-общественного характера управления получает развитие такая форма самоуправления  как управляющий совет школы. Государственно-общественное управление, расширение участия общественности в управлении школой – одно из направлений РКПМО. Рассказала о предстоящей процедуре выборов в ШУС, пригласила всех участников образовательного процесса принять участие в выборах ШУС, которые состоятся   5-7 сентября 2007 года.
Малеева НГ. и Ермилова Е.Н.   выразили общее одобрение участия школа в РКПМО. 
