5 ноября 2013 года.

В первый день осенних каникул учащиеся школы ездили в краеведческий музей деревни Степановка Орехово-Зуевского района. Новая встреча с музеем преподнесла встречу с прошлым нашего края. Познакомившись с историей краевой Гуслицы и занятиями местных жителей в далеком прошлом, ребята заинтересовались предметами быта и утвари, которыми пользовались наши прабабушки и прадедушки. Внимание учеников привлекла экспозиция, рассказывающая о школьном образовании в дореволюционный период.

Рассказ об односельчанах, участниках ВОВ, и  создании парка и мемориала в память о погибших в этой войне никого не оставил равнодушным.

Мы поделились своими идеями по созданию памятника павшим в годы войны и в деревне Мисцево.

 Вызвал интерес и материал о совхозе «Титовский», т.к. и в наших деревнях были его фермы и хранилища, где работали многие местные жители.

Рассказали в музее и о готовящейся новой экспозиции о репрессиях в селе Богородское.

В музее бережно хранят память об основоположнике музея Устинье Григорьевне Андрияновой. О ней рассказывают представленные фотографии.

Мы не первый раз посещаем этот музей, но каждый раз узнаем что-то новое и интересное. Спасибо, что такой музей сохранили,  и он есть в нашем районе.
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