Учебные программы, используемые в образовательном процессе. 

В соответствии с особенностями детей, пожеланиям родителей и согласно профессиональному выбору учителей начальная школа  работает по учебному комплекту «Школа России» под редакцией А.А. Плешакова.
Программа по русскому языку значительно расширяет объем знаний, умений, и навыков, предусматривает постепенное усложнение лингвистических понятий курса с учетом возрастных особенностей детей. Начинают вводиться такие элементы методики, как сопутствующее повторение, опережающее обучение, систематизация полученных знаний.
Программа по чтению предполагает следующее: формирование навыков осознанного восприятия художественного текста, постоянное совершенствование техники чтения, обучение выразительному чтению, развитие творческих способностей уч-ся.
Программа по математике ставит перед учителем такие задачи: максимальное развитие логического мышления школьников, усиление практической направленности в преподавании предмета, формирование осознанных, прочных навыков вычислений, формирование умений и навыков решения задач и управлений.
Перечень учебников и учебных пособий, обеспечивающих реализацию учебного плана по основной образовательной программе «Школа России», рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях 

1 , 3 класс:

1. Канакина В.П. , Горецкий В.Г. «Русский язык», М., Просвещение, 2011, 2013

2. Горецкий В.Г. и др. «Русская азбука», М., Просвещение, 2011, 2013

3. Климанова Л.Ф., Горецкий В.Г.« Литературное чтение», М., 2011, 2013

4. Моро М.И. и др. «Математика», М., Просвещение, 2011, 2013

5. Плешаков А. А. «Окружающий мир», М., Просвещение, 2011, 2013

6. Роговцева Н.И., Богданова Н.В. «Технология», М., Просвещение, 2011, 2013

7. Критская Е. Д. и др. «Музыка», М. Просвещение, 2010, 2013

8. Лях В. И. «Физическая культура», М. Просвещение, 2011, 2013

9. Биболетова М.З.  «Английский язык», Титул,  2013

10.Неменский Б.М. «Изобразительное искусство», 2011, 2013

4класс

1) Рамзаева Т.Г. «Русский язык» , Дрофа, 2007  

2) Климанова Л.Ф., Горецкий В.Г.« Литературное чтение», М., 2011

3) Моро М.И. и др. «Математика», М.: Просвещение, 2011

4) Плешаков А. А. «Окружающий мир», М,: Просвещение, 2011

5) Геронимус Т.М. «Технология», М.: АСТ-ПРЕСС ШКОЛА, 2010.

6) Неменская Б.Д. «ИЗО», М,: Просвещение, 2010

7) Критская Е. Д. и др. «Музыка», М.: Просвещение, 2010

8) Лях В. И. «Физическая культура», М.: Просвещение, 2010.

9) Биболетова М.З.  «Английский язык», Титул,  2013

10) Шевченко Л.Л. «Основы духовно-нравственной культуры. Основы православной культуры», 4 кл.2013.

В 4 классе (1 час в неделю) реализуется  учебный курс  «Основы православной культуры».

           Содержание основного общего образования ориентировано на продолжение деятельности по формированию познавательной, коммуникативной, нравственной, эстетической, трудовой и физической культуры учащихся.
Русский язык как учебная дисциплина на данной ступени лингвистическое мышление, обеспечивает практическую грамотность, формирует навыки письменной монологической речи. Преподавание ведется по традиционным программам и учебникам под редакцией М. Т. Баранова, Т. А. Ладыженской и др.:

Русский язык. 5 класс, Москва. Просвещение.2013 г.

Русский язык. 6 класс, Москва. Просвещение.2013 г.

Русский язык. 7 класс, Москва. Просвещение.2013 г.

Под редакцией Тростенцовой  Русский язык. 8 класс, Москва. Просвещение.2013 г.

Программа по литературе этого этапа обучения предусматривает не только фактическое расширение литературного материала, но и более детальное проникновение в текст, в идейно-художественное содержание традиционно изучаемых произведений. Большое внимание уделяется изучению литературоведческих понятий и терминов. Преподавание ведется по традиционным программам и учебникам под редакцией В. Я. Коровиной.
Литература 5 кл Москва Просвещение 2011

Литература 6 кл Москва Просвещение 2011

Литература 7 кл Москва Просвещение 2012
Литература 8 кл Москва Просвещение 2003
Цели обучения математике определяются только данной дисциплины в развитии общества в целом и в формировании личности каждого отдельного человека. Приоритетным направлением по-прежнему остается практическая направленность в преподавании предмета. В настоящее время в школе ведется преподавание математики по авторской программе Виленкина Н.Я. в 5 классе,  по учебным комплексам под редакцией Макарычева Ю.Н. (алгебра 7-8 кл.) и Атанасяна Л.С. (геометрия 7-8 кл.).
"Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)", направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучаются в 5,6,7,8 классах как самостоятельный учебный предмет. При изучении данного предмета используется в 5, 6,7,8 кл.- комплект Макаровой Н.В.Юпитер ,2005
Программа курса физики в  7-8  классах преподается по учебникам  А.В. Перышкина, Дрофа,2009 г.
Базовый компонент химического образования обязателен для учащихся всех уровней. На этой ступени изучаются проблемы химической эволюции вещества, экологические проблемы, рассматриваются вопросы связи химии с другими предметами естественного цикла. Значительное место отводится темам, где речь идет о применении веществ и материалов в быту. Преподавание ведется по программам и учебникам под редакцией Н.Е. Кузнецовой.Химия.8 класс Москва.Вентана-Граф.2009
Базовое биологическое образование обеспечивает высокую биологическую и, прежде всего экологическую грамотность. Программа по предмету предусматривает не только изучение вопросов теории, но и прикладных основ общей биологии. Преподавание ведется по следующим учебникам:
«Природоведение. Природа. Неживая и живая» 5 класс. В.М. Пакулова. Москва.Дрофа.2011.

«Биология. Бактерии.Грибы.Растения» 6 класс В.В. Пасечник. Москва. Дрофа. 2005.

«Биология. » 7 класс Латюшин В.В., Шапкин В.А. Москва. Дрофа. 2012.
«Биология. » 8 класс Колесов Д.В., Маш Р.Д., Беляев И.Н. Москва. Дрофа. 2013.
Курс «География» представлен предметами:«Физическая география», 6 класс - Герасимова Т.П.
«Географии материков и океанов», 7 класс – В.А. Коринская ,   «География России» , 8-9 классы – А.И.Алексеев

Цель курса «История России» (6-8 кл)- формирование у учащихся целостного представления об историческом пути страны и судьбы народов, ее населяющих, об основных этапах отечественной истории. Некоторой особенностью действующих программ по предмету является обращение к вопросам истории быта, Православной церкви, российской ментальности. Преподавание ведется по программам и учебникам под редакцией А.А. Данилова, Л.Г. Косулиной.

Курс «Всеобщая история» включает в себя «Древний мир» 5 кл. Вигасин А.А., «Средние века» 6 кл. Агибалова Е.В., «Новое время» 7-8 кл. Юдовская А.Я.

Курс обществознания на данной образовательной ступени интегрирует социологические, экономические, политические, правовые, этические, социально-психологические знания в целостную, педагогически обоснованную систему и  изучается в  6 - 9 классах по программам под редакцией Л.Н. Боголюбова.

Учебный предмет "Немецкий  язык" изучается в 5-8 классах. Обучение ведётся по УМК под редакцией Бим И.Л.
Учебный предмет "Технология" (автор Симоненко) построен по модульному принципу с учетом возможностей школы и потребностей региона.

Преподавание  учебного предмета "Физическая культура" проводится по учебникам Виленского М.Я. и др. «Физическая культура 5-7 кл.» и Ляха В.И. «Физическая культура. 8-9 кл.».

Учебный предмет "Основы безопасности жизнедеятельности"  изучается на основной ступени общего образования. На его освоение отведен 1 час в неделю в 5-8 классах по учебникам «Основы безопасности жизнедеятельности» . Авторы Фролов М.П., Юрьева М.В., Шолох В.П. под редакцией Воробьева Ю.Л., Астрель, 2013 г.
Учебный предмет «Музыка» 5 ,6 кл.,7 кл.,   Науменко Т.И., Алеев В.В. .Дрофа, 2013

ИЗО 5-8 классы, под ред. Неменского,2013 г.

Для  расширения знаний по краеведению и духовному наследию родного края введены предмет «Духовное краеведение Подмосковья»  в 8 классе 1 часа в неделю.

Вариативная часть  учебного плана на второй ступени обучения представлена компонентом образовательного учреждения и  направлена на реализацию следующих целей:

- развитие личности ребенка, его познавательных интересов;

- выполнение социального образовательного заказа;

- удовлетворение образовательных потребностей учащихся.

В вариативную часть учебного плана в V – VI  классах добавлены дополнительные 2 часа в неделю предмета «Русский язык» с целью формирования лингвистического мышления, повышения речевой и языковой культуры, развития языковой  рефлексии, усиления интереса к изучению языка.

В вариативной части  учебного плана в 5 - 8 классах (по1 часу в неделю) выделены часы на изучение предмета «Информатика и ИКТ». 

Преподавание по всем  предметам ведется по государственным программам, рекомендованным Министерством образования и науки Российской Федерации
